

# Elche

## Editoriales

### El Instituto de 2.<sup>a</sup> Enseñanza

Nombrado ya el profesorado, (ya estarán nombrados los que faltaban) dentro de breves horas será abierta la matrícula para su ingreso, e inmediatamente empezará el funcionamiento de tan importante centro docente.

No es menester poner de manifiesto los sacrificios hechos ni las energías gastadas desde hace años para que la creación del Instituto fuera realidad; como tampoco es preciso esforzarse mucho para probar que el Instituto en Elche siempre hubiera sido un sueño si el régimen monárquico no se troca en republicano. Pero es preciso adentrarse en lo que ello supone para colegio la importancia que tal institución tiene.

El Instituto ha sido autorizado por tres años de prueba como todos, pero al finalizar este plazo si su matrícula no responde al sacrificio que supone por parte del Estado, el Instituto será suprimido, y lo que tantos sacrificios costó aun dentro del régimen republicano, habrá sido infructuoso. Quien no se ha movilizado en este asunto, no puede suponer las dificultades que Alicante y aun Madrid, han puesto a su realización. Ha sido una guerra solapada, de zapa, contra las aspiraciones de Elche. Se han movido todos los poderes y se han utilizado todos los resortes para inutilizar nuestros esfuerzos, y a este respecto bueno fuera recordar cómo sería el ambiente en la capital española contra el Instituto de Elche que fué preciso que el Ministerio de Instrucción Pública diera un decreto llevando la tranquilidad a los detractores al prescribir que no sería autorizada la apertura de dicho Centro *hasta tanto que el local destinado no fuera desalojado por el Juzgado que le ocupaba*. La tranquilidad renació, porque el citado decreto hizo suponer a los interesados que el Juzgado no desalojaría nunca el edificio. Con todas estas circunstancias, solamente han

sido autorizados dos Centros, el de Melilla y el nuestro, pudiendo decir que en la Península solo uno será abierto: el de Elche.

Pero aun con lo triste que resulta la narración descrita, es de suponer que mucho antes de los tres años de prueba habrá sido preiso ampliar locales y habilitar aulas capaces para la afluencia de niños, que según todos los cálculos, vendrán a cursar sus estudios en nuestro Centro docente.

No queremos ofender modestias dedicando adjetivos a los que pusieron a contribución su esfuerzo para el logro de tal empresa, y no lo hacemos para hacer la justicia de creer que todos los hijos de Elche habrán puesto su poquito de voluntad en ello, y para Elche entero debe ser la gloria de su apertura.

### El Sub-Instituto de Higiene

Es otra institución que si en apariencia no tiene una utilidad inmediata como el Instituto de 2.<sup>a</sup> Enseñanza, en realidad habrá de llenar desde los primeros días, un vacío enorme y trascendental en la vida ciudadana.

La reglamentación de los servicios de Beneficencia Municipal; la ordenación de las prácticas sanitarias; la creación de la Casa de Socorro; el laboratorio de análisis; el tratamiento del tracoma; el gabinete odontológico; la práctica tocológica; la profilaxis venérea y la guerra contra la tuberculosis, todo ello convenientemente atendido y técnicamente dirigido, habrán de producir un cambio radical en la estructura higiénico-benéfico-sanitaria de la población que transformarán por completo todos los hábitos y costumbres que hicieron posible el desarrollo de lo que con gráfica expresión se llama los azotes de la humanidad.

Es de esperar que tan risueñas esperanzas se vean coronadas por el éxito y podamos enorgullecernos en breve tiempo de tener una de las instituciones sanitarias más prácticas de España.

### La disolución de los Jesuitas

La Gaceta publicó el día 24 el decreto cumplimentando el precepto constitucional de disolución de la Compañía de Jesús, y el próximo martes podremos decir que en España no hay Jesuitas.

El alarde de firmeza y serenidad dado por el Gobierno de la República disolviendo *precisamente en estas horas* las comunidades jesuíticas, es de una esperanza alentadora porque ello supone que el régimen republicano tendrá por norma y guía de su actuación afrontar con rapidez y serenidad los problemas nacionales, cuanto más graves parezcan. A los nombres de Floridablanca y Carlos III podrán anteponerse ya los de Azaña y Albornoz.

A nosotros que no nos molesta nadie en el suelo hispano, como ciudadanos de la humanidad hemos de reconocer el peligro grave que suponía el poder de esta orden religiosa. Fundada por Loyola en las canteras de París hace cuatrocientos años, hoy extiende su poder omnímodo desde las tribus indígenas del gran Chaco Americano hasta las grandes compañías que controlan las finanzas mundiales, pasando por la cabeza visible de la Iglesia, que se doblega humillada ante el Papa Negro, como se denomina al más grande gerifalte de los Jesuitas.

La República Española, con este precepto constitucional puesto en vigor, entra en una fase interesantísima de su vida, que es promesa confiada de nuevas leyes y ulteriores medidas, que como la reforma agraria, habrán de transformar en breve tiempo la faz política de la Nación Española.

### Las intenciones subversivas

En la semana que finamos se han producido en España diferentes movimientos subversivos, unos patrocinados por los ideales anarquistas y otros alentados y protegidos por la fobia de las huestes monarquizantes, a los que en otro lugar nos referimos más extensamente, al calificar de intolerable

la existencia de ciertas maniobras.

No sabemos si la movilización extrema izquierda responderá a algo ideológicamente práctico, pero podemos afirmar sin temor a rectificaciones, que inconscientemente apoyan uno de los torpedeamientos más obstinados contra la República.

Al mismo tiempo que se producen las huelgas en diferentes poblaciones españolas, se descubre una trama monárquica en el campamento de Retamares, y es de lamentar la coincidencia de estos ataques por cuanto el mayor enemigo del régimen se vé asistido con el apoyo de sus más tenaces propulsores.

Probablemente no tardarán muchos días las organizaciones obreristas más extremas, en convenirse de la ineficacia de sus actuaciones, cuando todas las actividades nacionales están enfocadas a localizar las intenciones monárquicas que revisten caracteres luctuosos como el de Bilbao hace pocos días.

## Pasquín

Tiene todo el horror de la agonia. Frío, crispas de nervios, retinas espantadas, el rechinar de los dientes, el temor de lo imprevisto, el misterio tentando a la ignorancia, el conjunto de la desesperación vibra y alienta en la obra de los extremistas, cínicos e incautos arreados en la sombra y medrosos en la turbulencia. Es su sino, sembrar la discordia, el desencanto, la tristeza. Sin método, sin fin, sin causa, desordenadamente, inconscientemente, como cumple al valor que representan, valor sin tasa, sin medida, sin importancia, ceo en la nulidad del cociente. Y lo triste, lo que clama al exhibir su tragedia, es el campo de acción. Multitudes desarropadas, hambrientas de pan y justicia, exhaustas de todas las miserias, peregrinos de todos los largos caminos, inciertos, interminables, malditos. Labriegos de Andalucía, mineros de Llobregat, fervorosos del

# Elche

mesianismo, hebetados por la demagogia, fanáticos del rito, sumisos a todos los mitos, los exsirtos del amo, los que ya han sabido romper la cadena que su cuerpo aprisionara pero que todavía todavía sufren la argolla que les tortura el alma, el analfabetismo cruel y despótico, la indigencia inconsciente, clamores de injusticias, de desórdenes, de traiciones, de perjuros, toda la hez y la gama que adornara el feudo de la aristocracia extinguida.

Ya no es posible más calma, hay que salir al paso de tanta infamia y decir bien claro, sin eufemismos, sin trabas, sin rodeos toda la verdad de la mentira que envuelve a esas pobres vidas, la mentira que ellos fueron infiltrando en sus cerebros enfermos de tanto punzarles las quimeras desvalidas, vulgares, oscuras, del tinte macabro que les envuelve y les arrastra al sino cruel de ser pasto de todos los apetitos, bajos, indignos, miserables.

Sindicalismo, mal comprendido, peor aplicado, comunismo libertario, todo confundido, mezclado, formando un absurdo brebaje que fascina, que domina al que pretende acercar sus labios, abrasados por la sed de todas las privaciones, a la copa del confusionismo en que se presenta.

Hay que perfilar con nobleza el valor, la importancia, el fin de cada idea. Es justo que surja en cada punto del planeta un prosélita de su ideología, pero sin rencor, sin deseos inconfesables, serenos y ecuanímenes, abriendo resquicios en todos los muros para que en todos los rincones penetre la claridad. A lo que no hay derecho, ni hay justicia que lo ampare, es a pretender extraer del cuerpo de la inocencia el jugo que vaya a alimentar todos los apetitos de entes cavernarios.

ARSAS

## MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE

## Instituto Nacional de 2.<sup>a</sup> Enseñanza de Elche

### APERTURA DE MATRICULA

Don Manuel Rodríguez Martínez, Alcalde Constitucional de esta Ciudad; y Doña María Pascual Ferrández, Director Interino del Instituto Nacional de 2.<sup>a</sup> Enseñanza, por la presente hacen público:

Que por expresa autorización del Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, queda abierta durante un plazo de quince días la matrícula oficial para cursar los estudios de todas las asignaturas que comprende el vigente plan de Grado de Bachiller.

También queda abierta durante un plazo de diez días la matrícula para los alumnos que deseen verificar los exámenes de ingreso, debiendo tener en cuenta que los ejercicios comenzarán al día siguiente hábil de cumplirse el último señalado para realizar la matrícula.

El Alcalde,  
*Manuel Rodríguez*

Elche 30 de enero de 1932  
El Director Interino,  
*María Pascual Ferrández*

## Nuestros Jabalíes

### GOMARIZ

La frase de D. José Ortega y Gasset, «ni seamos payasos ni jabalíes» que hizo fortuna tan rápidamente, cambió también rápidamente de significado en su segundo término, y hoy ya muchos diputados quisieran que se les aplicara el dictado de jabalí. Si el enrevesado filósofo quiso significar que no se fuera al Parlamento con las características de acometividad, fiereza y montaracidad del jabalí, los diputados a quienes desde el principio les calificó de esta manera, han variado de un modo muy superlativo estos conceptos.

Ya a ninguno de ellos se le llama jabalí despectivamente si no por el contrario con la admiración consecuente a la conducta de estos hombres que se producen un día tras otro con la misma fidelidad extracta a los principios de su ideario político.

Recientemente nos decía Pérez Madrugal, «Nos critican por que somos como decimos que somos»; y así son estos hombres. La minoría del Partido R. R. S. es la única, podemos vocearlo con el mayor orgullo, que en ningún tema de los hasta ahora debatidos en el Parlamento, se ha separado en su actuación del ideario de nuestro Partido; y ha sido precisamente

nuestro amigo Gomariz quien constantemente día tras día ha intervenido en todos los debates defendiendo nuestro programa con el tesón y el entusiasmo de un hombre profundamente demócrata y que además cuenta con sus relevantes dotes de talento y elocuencia.

Seguramente serán muy pocos los diputados de estas Constituyentes que puedan contar tantos triunfos como Gomariz, en sus certeras intervenciones parlamentarias, por el número de enmiendas suyas que serenamente debatidas se convirtieron primero en dictamen y se aprobaron luego como Ley: de todas ellas es sin duda la más destacada la de la Ley de Secularización de Cementerios.

La inteligente labor de este querido correligionario destaca netamente por su propio mérito personal, pues es de notar que el propio Presidente de nuestra minoría que por su carácter de tal, era quien debía haber llevado casi siempre la interpretación de nuestro ideario, ni lo ha hecho con la frecuencia de Gomariz, ni ha tenido tantos aciertos como nuestro amigo.

No tenemos que decir a Jerónimo Gomariz como nos enorgullecen y alegran estos triunfos suyos que a la vez lo son de nuestro partido, puesto que él sabe que no lo consideramos solo como una de las células más importantes del P.

R. R. S. de España, sino porque estamos seguros de que él se considerara como Diputado, quizá más representante de Elche que del resto de la provincia.

## Instituto de 2.<sup>a</sup> Enseñanza

Por deficiencia de información a última hora, dejamos de publicar la lista completa de los nombramientos de profesores para este Instituto. Hoy a la vista la Gaceta tenemos la satisfacción de añadir a los nombres publicados, los siguientes:

Para Matemáticas, D. Justo Gil Gonzalez; Caligrafía, D. Andrés Tarí Navarro; Filosofía D. Eulogio Ramos Gangosa; Francés, don Esteban Herrero García.

Queda por hacer algún otro nombramiento, que al llegar a nuestro conocimiento publicaremos con sumo gusto.

## Lozano SASTRE

### Popular Coro Clavé

Esta simpática Sociedad organiza unos estupendísimos Bailes Carnavalescos para los días 7, 9 y 14 del mes de febrero, en los que habrán preciosos obsequios y magníficos regalos para las señoras y señoritas que asistan, además los salones estarán engalanados con bonitas colgaduras y figuras carnavalescas, donde la Comisión organizadora ha derrochado los grandes dotes de gusto que posee y serán amenizados por una notable orquesta.

### A todos los Propietarios de Automóviles

les conviene conocer la gran rebaja de precios que los **Almacenes Serrano** ha llevado a cabo en todos sus artículos, existiendo en muchos de ellos la diferencia de más de un 40 por % más baratos que las casas de la competencia.

Neumáticos y accesorios.—Garantía absoluta en todos los géneros.—No equivocarse: comprad siempre en los **Almacenes Serrano**: Plaza de la República, 9 - ELCHE

## Teatros y Cines

### KURSAAL

Hoy, «Los misterios del cuarto amarillo», película basada en la obra de Gastón Lerroux, por Maxim Dejardins.

El martes, única función por la Compañía Lírica de Rafaelita Haro, estreno de la zarzuela en dos actos, letra de Adame Martínez y Forzado Estrada y música del maestro Díaz Giles «El cantar del arriero» por el inconmensurable MARCOS REDONDO.

En breve, «La Mujer X» película hablada en español por María F. Ladrón de Guevara y José Crespo. «Luces de la Ciudad» por Charlot.

### COLISEUM

Hoy, estreno de la película sonora «Papá piernas largas» por la simpática Janet Gaynor y Warner Baxter.

## Farmacia

Análisis de Sangre, Orina, Espotas, etc.

## Rafael GIMENEZ

Canalejas, 36.-ELCHE  
Autovacunas, Hemocultivos

## V. Javaloyes

Os vestirá bien

## H. COMERCIO-Elche

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas

## Martín Arrillaga

ELGOIBAR - Guipúzcoa

## Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

## ¡Automovilistas!

Las cámaras extra-fuerte reforzadas ORIGINAL GALINDO evitan los pinchazos y reventones. Exijan una prueba y quedarán convencidos de su buen resultado.

Agencia exclusiva, **Almacenes Serrano**  
**NEUMATICOS Y ACCESORIOS**  
Plaza de la República, 9 - ELCHE

## PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

**Droguería F. Pérez Seguí.-Elche**

## La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

### La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmaica de D. Manuel Pomares.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

## Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes

Aparatos protésicos en Oro, Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., económicos y completamente garantizados

EXTRACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

### ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

## Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción  
ELCHE

## Elche

## FUTBOL

Elche empata con el Hércules

El pasado domingo, en Altàbix, después de un brillante y competido encuentro, nuestro titular empató a un tanto con el Hércules alicantino en partido para la tercera división de liga.

Los herculanos estuvieron dominados todo el encuentro por los nuestros y gracias a la suerte y al árbitro que no los abandonó nunca no vieron como los dos puntos se quedaban aquí.

Del «Elche» los mejores el portero, la defensa, donde destacó Sampedro que recordó sus buenos tiempos y Navarro que fué el mejor de los veintidós.

Del Hércules la defensa: Gorgé, Gorduras, Cuenca y el árbitro al que le debieron el empate.

D. M.

Hojalatería y Calderería

## Hijo de Ginés Pelegrin

Avenida de Labradores, 27  
ELCHE

Materiales de Construcción

## Carlos Antón Boix

Velarde, 27- ELCHE

En novedades para señora y artículos de invierno  
nadie como la

## Casa SEMPERE

Mariana Pineda, 5  
(antes Salvador)

## BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Ofrécese para contabilidad y correspondencia, persona conocida y competente.

Razón: S. Agatángelo, n.º 7.

Imprenta MARCIAL TORRES

## Lo intolerable

El panorama que presenta España en los actuales momentos, subleva el ánimo de la persona más ecuánime; nunca hemos conocido en nuestra Patria que las luchas sociales tuvieran la virulencia que han adquirido en los últimos tiempos y si ello es achacable en parte a la honda crisis económica que aquí como en el resto del mundo se deja sentir, es indudable que en mayor proporción se debe a que una gran parte del sector obrero español cree llegado el momento de actuar libremente haciendo uso de una acción más o menos directa para el logro de sus reivindicaciones proletarias de momento, como causa y pretexto, y como fin, el triunfo de la revolución social que ellos preconizan necesaria para la implantación de la hegemonía del proletariado.

Nosotros en modo alguno podemos estar conformes con esta táctica de determinado sector obrero; no estaremos conformes en ningún momento, pues aunque el ideario del Partido R. R. S. está abierto a los mayores avances sociales y no nos asusta ningún extremismo ideológico, nosotros creemos que todas las conquistas sociales deben hacerse democráticamente, justamente, cuando una mayoría del país debidamente controlada, consiga las mejoras o el predominio de la clase trabajadora en el Parlamento español: nadie puede ya llamarse escéptico en que esto puede ocurrir en nuestro país, luego de presenciar una revolución por el solo hecho de haber utilizado el derecho de sufragio tan solo una parte del núcleo electoral que pueden formar todos los españoles.

Pero si lamentable para todos es el ver esta actitud extremista de elementos más avanzados que nosotros, lo intolerable, lo insufrible, lo que enardece el ánimo encrispándonos las manos por la ira, es el ver como se producen los elementos de la extrema derecha; esas gentes que en vez de una bandera y un programa de bienestar social, tremolan en una mano un crucifijo y en la otra empuñan un arma homicida; que hacen alarde de una doctrina de amor y caridad

y ponen en práctica el crimen y el asesinato como táctica de la lucha.

Lo ocurrido estos días en Bilbao, colma la medida de la indignación: a la salida de un mitin tradicionalista y ante las manifestaciones pacíficamente contrarias de un grupo de gente, otro grupo de carcas adoradores de la trilogía «Dios, Patria y Rey», ha disparado sus pistolas matando cuatro ciudadanos e hiriendo a varios más.

Ya decimos antes que para nosotros no tienen justificación los extremismos que los anarco sindicalistas llaman acción directa, pero nos explicamos en cierto modo que un obrero o un grupo de obreros poseídos de la desesperación al ver que en sus hogares no existe más que hambre y miseria, se hechen a la calle dispuestos a todo para luchar de cualquier modo por una mejora para los suyos, pero, ¿qué es lo que persiguen los de la derecha?, exclusivamente sostener en sus pretendidos derechos a los poderosos; persistan tradicionales privilegios de castas para que unos muchos trabajen para que se mantengan en el bienestar, el lujo y el placer unos pocos; principalmente para que el clero nos siga dominando como durante tantos siglos ha sojuzgado a todos los españoles viviendo a costa del país lucrándose con el trabajo y con el esfuerzo de todos y lo que es peor aun, dominando casi todas las conciencias en el confesonario y desde allí irradiando su crueldad, su ira y su venganza contra todas las conciencias libres de su garra.

Cuando pensamos que esos fanáticos asesinos de Bilbao serán probablemente gentes de la clase media, quizá algún obrero, empleados y hombres que sin duda tendrán que trabajar para ganarse su sustento y el de los suyos, no podemos sustraernos de ver toda la trayectoria de la dominación espiritual del clero: dominando al niño en sus escuelas al formarles una conciencia fanatizada por la religión católica, seleccionándoles ya mayores para no dejarlos escapar de sus asociaciones clericales

de Luises, Kostkas, etc. etc.; guiándoles luego en la vida y protegiéndoles con algún empleo para tenerlos siempre sujetos a su gratitud; la presión constante de su garra en el confesonario y el dominio absoluto de sus conciencias y de la de sus familiares para hacer de ellos en el momento preciso sus defensores, aun a costa de convertirlos como ahora en asesinos.

Muchas veces en este caso hemos visto el resultado de la exaltación del fanatismo religioso; hace algunos años, la formación de los requetés carlistas, poniendo en las manos de cada muchacho un revólver, y en sus conciencias, la idea de que todo había que arrastrarlo a la mayor gloria de Dios, que era, naturalmente, el sostenimiento y la supremacía del clero: nos mostró el resultado de esas predicaciones constantes porque, aparte de su lucro personal y colectivo, defiende la Iglesia con tanto ahinco su pretendido tradicional derecho a la enseñanza; porque sabe que el día que pierda de su mano la formación de la conciencia del niño, se derribará definitivamente su influencia y serán vanos todos los esfuerzos que haga para conseguir este resultado de ahora: convertir para su defensa a honrados ciudadanos, en asesinos.

X.

## Cédulas

Continuamente llegan a nosotros quejas de la inmoralidad que hay en la administración donde se expenden las cédulas personales.

Son muchos los que se quejan de los abusos que se han cometido y cometen, sobre todo con gentes que por su ignorancia no saben defenderse como debieran.

Y esto, en el actual régimen es altamente intolerable y arbitrario; por algo hemos de conocer que la monarquía se fué y que lo que tenemos es una República. Y donde más hemos de notar el cambio, es en la rectitud de las administraciones que dependan de cualquier dependencia oficial, bien sea de la Hacienda, Diputación o Ayuntamiento.

Llamamos la atención a quien corresponda y compita poner remedio, para que se corte de raíz toda clase de abusos, y terminar con ese regateo gitanesco, que se entabla con los ciudadanos cuando van a sacar las expresadas cédulas.

La ley ya marca clara y terminantemente la clase que le corresponda a cada uno según pague por alquiler, contribución, renta, etcétera etc. y arreglado a esa ley se ha de dar la cédula y no cobrar a nadie más de lo debido, pues esto desdice de la seriedad y honradez con que deben ser tratados todos los ciudadanos que buenamente acuden a proveerse de la cédula en cuestión.

Se da el caso típicamente vergonzoso, que nos recuerda aquellos tiempos de corrupción borbónica, de que esos inaprensivos y nada escrupulosos señores que están al frente de la Administración pretenden cobrar y cobran en alguna ocasión a algunos, cédulas que valen 6 pesetas, 10, y de 82 céntimos, 1'80 y 2 pesetas. Y esto no debe de ser, las tarifas deben ser repetidas y jamás vulneradas. En tal situación, procede a nuestro juicio, que por quien corresponda debe llamarse al orden al recaudador de las susodichas cédulas y exigirle sin contemplaciones de ningún género la más estrecha responsabilidad.

## Sociedad Nuevos Riegos "El Progreso"

### CONVOCATORIA

De conformidad con lo que establece el artículo diez y nueve de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria para el día treinta y uno de los corrientes, a las tres de su tarde.

Elche 18 de Enero de 1932.

El Presidente, Francisco Llebrés;  
El Secretario, Juan Bta. Castaño.

## Agricultores:

En casa de Carlos Soler Sansano en **Perleta** hay (Cebollino) simiente de Molina y de buena procedencia, como todos los años.